



联赛、欧冠齐头并进 崛起的马竞正成欧洲炙手可热的新贵 “床单军团” 肆虐西甲欧冠凭啥?

锐变之匙 “土匪”西蒙尼铸就铁血马竞

如果说马竞是上帝派来打破西甲格局的使者,那么,西蒙尼无疑是这支先遣部队的指挥官。虽然,西蒙尼的形象与指挥官似乎有些区别:黑色的西装、黑色的衬衫、黑色的领带、黑色的皮鞋,西蒙尼的身上散发着的“匪气”,一如球员时期的他一样。

球员时期的西蒙尼好勇斗狠,为了胜利有时也不惜使用一些“下三滥”的手段。和许多从成功球员转型主帅的人一样,西蒙尼把自己的特质和特点灌输到马竞当中。这

支球队勤奋、纪律性强、铁血,还有着无比渴望胜利的精神。

2011~2012赛季,马竞一度步入降级区。而在西蒙尼回归卡尔德隆之后,马竞彻底脱胎换骨。欧联杯冠军、欧洲超级杯冠军,西蒙尼用两个含金量仅次于西甲冠军和欧冠冠军的奖杯给巴萨和皇马敲响警钟。可是,习惯了独霸西甲的两支球队,依然没有意识到危机已经来临。

两年前的马竞还是一支传统的技术流球队。但西蒙尼执教后一改以往,球队更强

调防守,更重视抢断拦截,提高反击的质量。本赛季,马竞无论是控球率或者是传球成功率,在西甲均是10名开外,丝毫不像是一支冠军队伍应有的数据。同时,也正因为这些让西甲球队所“不齿”的打法,让巴萨、皇马放松了警惕,马竞最终才“有机可乘”。

而在两线赛场上,马竞的场均抢断次数也是名列前茅。马竞在防守方面的强悍,在意甲赛场执教多年的安切洛蒂最有发言权,他直言,西蒙尼把马竞带成了一支传统的意甲球队。



锐变之核 神奇的精品制造流水线

“马竞出品,必属精品。”这句话说的正是马竞那条擅长生产“神锋”的流水线——从上世纪90年代开始,马竞不仅能够培养出自己的优秀锋将,还总能以高价卖出、低价买进的方式保持自己在前锋线上的超强竞争力。

1997年夏季,为了重新在西甲问鼎,当时的马竞主席老希尔以1100万欧元买来了维耶里。维耶里在征战西甲的首个赛季里,取得了惊人的24场24球的效率。自那以后,马竞开始展现他们买进前锋上的“毒辣”眼光。

1999年,马竞以1200万欧元的价格买进荷兰人哈塞尔巴因克,一个赛季后,他们以1500

万欧元的价格卖给切尔西。在此之后的故事,球迷就非常熟悉了,托雷斯、阿圭罗、弗兰、法尔考,这些赫赫有名的球员,都曾经是马竞前锋线上的一员。

在过去的17年间,马竞一共投资了17名前鋒球员,其中亏本出售的仅7人,总投资1.93亿欧元,而收入则高达2.64亿欧元。而这还没有算上,迭戈·科斯塔和比利亚未来可能为球队带来的收益。

精准的买人眼光,得益于他们有着经验丰富的球探。因此,马竞在青训方面也有着极高的声誉。“伯纳乌王子”劳尔,就是从马竞青训营加盟皇马的。

时任马竞主席的希尔·马丁为了节省开支,解散了马竞的青

年梯队,导致多名天才球员出走卡尔德隆,劳尔就是其中之一。

老希尔的儿子,如今马竞的大股东小希尔就曾说:“(放走劳尔)这是他(父亲)一生的痛,也是马竞俱乐部最大的痛。”一直到现在,小希尔谈到劳尔时,依然有些唏嘘:“所以等到托雷斯成长起来之后,老希尔的想法就是,就让他永远留在马竞俱乐部。”

除了托雷斯和劳尔等人,迭戈·科斯塔也是马竞青训营出来的精品之一。由于重伤,科斯塔成年后一直是球队的边缘人物,而且先后3次租借离开球队。不过,在法尔考离开之后,科斯塔终于抓住了命运的咽喉。

锐变之路 “双冠王”不是奢望

眼看距离联赛结束已经越来越近,但西甲联赛仍然“胜负未分”。如今,马竞领先第2名的巴萨4分,领先少赛

一场的皇马6分。虽然3支球队之间的差距在两场比赛内,但马竞显然是最有希望夺得联赛冠军的球队。

马竞只要在接下来3场联赛中保持全胜,他们就能够提前一轮夺冠。

欧冠方面,马竞也不是没有夺冠的可能。他们半决赛的对手是切尔西,而这也将会是一场关于穆里尼奥和“穆里尼奥二世”西蒙尼的比赛,西蒙尼没有理由不在这两回合的较量中拼尽全力。

假如迈过切尔西这一关,无论是对阵皇马还是拜仁,强悍无比的防守,都将是他们最有力的武器。更重要的是,永远不要低估一颗冠军的心。

40年后重返欧冠半决赛赛场,西蒙尼的马竞比其他球队更加渴望“大耳朵杯”。



迭戈·科斯塔状态火热

沉寂已久的伊比利亚半岛,终于要迎来一次翻天覆地的革命。11年来,西甲冠军总在“西超双雄”巴萨、皇马之间轮转。连上帝都开始讨厌这样的联赛格局,于是他派遣了革命的使者——马德里竞技。

34轮过后,以79分位居西甲榜首、欧冠四强,近年来一直在欧洲二流和一流之间徘徊的马竞,交出了一份俨然不输于欧洲豪门的华丽成绩单。在成功的背后,马竞没有“石油老板”,也没有“中东财阀”。他们最为倚仗的,是少帅西蒙尼及一套欧洲看似二流的球员阵容。

床单军团

床单军团,马德里的别称。西班牙传统三强之一,其球场位于马德里贫民区,沿袭了红白剑条衫队服,而这正是一百年前西班牙旅店中床单的颜色,故此得名“穿床单的人”。

西蒙尼意气风发

■欧冠半决赛

切尔西全队都成守门员 马竞无奈0:0被逼平

昨晨,欧冠半决赛在马德里主场卡尔德隆球场上演一场关键战役。用严密防守0:0逼平欧冠“主场龙”马竞,切尔西尽管得到了希望的结果,却在比赛中折损了4员虎将,欧冠晋级形势依然严峻。

一边是有着赫赫威名的切尔西门神切赫,一边是切尔西出品、却在马竞大放异彩的欧冠最红门将库尔图瓦,很多人预测,这场比赛,更像是一场谁才是切尔西最强门神的对决。事实上,若不是在欧足联的干涉下,免去了马竞向切尔西租借门将库尔图瓦每场高达300万欧元的附加款项,库尔图瓦甚至无望上场。

然而,两个人的场上对决却戏剧性地变成了三个人的好戏。开场仅15分钟,切赫就在一次门前扑球时被撞倒,导致肩膀脱臼。切尔西替补门将施瓦泽登场,41岁零198天,这位澳大利亚

门神,因此也成为欧冠历史上最年长的出场球员。

“球门面前摆大巴”,这曾是穆帅嘲讽对手的经典名言,然而昨天,面对欧冠半决赛的压力,穆里尼奥却用自扇耳光的方法拿到0:0的结果——昨天比赛中,切尔西门前一度出现9人防守的场面。穆里尼奥的“大巴战术”赛后遭到众球迷调侃,有球迷戏称,“切尔西一场比赛上了3个门将(切赫、库尔图瓦、施瓦泽),5名后卫,4个后腰!”

昨天的比赛中,马竞面对切尔西的铁桶阵束手无策,全场狂轰26次射门,却始终未能敲开对方大门。穆里尼奥的战术观赏度几乎为零,但却收获了满意的结果。唯一让切尔西郁闷的是队中主力接连倒地。除了切赫外,特里在赛中突然崴脚,意外离场;而兰帕德和迈克尔则悲剧染黄,累积停赛无缘次回较量。厉苒苒